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ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
Βουλευτή κα Παναγιώτα ( Νάγια) Γρηγοράκου

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 3412/25.2.2026 Ερώτηση με θέμα: 
«Στάδιο εξέλιξης και προοπτική επανεκκίνησης των ανασκαφικών ερευνών στον Άγιο 
Βασίλειο Ξηροκαμπίου Λακωνίας».

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 3412/25.2.2026 Ερώτησης της Βουλευτού κας 
Παναγιώτας (Νάγιας) Γρηγοράκου, και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι 
αρμόδιες Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η Εν Αθήναις Αρχαιολογική Εταιρεία υπέβαλε, τον Δεκέμβριο του 2025, στην 
Εφορεία Αρχαιοτήτων Λακωνίας και στις συναρμόδιες Διευθύνσεις Προϊστορικών και 
Κλασικών Αρχαιοτήτων και Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Αρχαιοτήτων, αίτημα έναρξης 
νέου πενταετούς ερευνητικού προγράμματος για την χρονική περίοδο 2026-2030, στον 
Άγιο Βασίλειο Λακωνίας, όπως προβλέπεται στην κείμενη διαδικασία διενέργειας 
συστηματικών αρχαιολογικών ερευνών στην Ελλάδα, σύμφωνα με το υπάρχον θεσμικό 
πλαίσιο- ν. 4858/2021, τα προβλεπόμενα στην ΥΠΠΟΑ/ΑΤΝΕΚΕ/97550/263/05.03.2018 
Υ.Α (Β΄ 970) «Έννοια της αρχαιολογικής έρευνας πεδίου, προϋποθέσεις και διαδικασία 
αδειοδότησης συστηματικής αρχαιολογικής έρευνας και κανονισμός των συστηματικών 
ανασκαφών», και στην ΥΠΠΟΑ/ ΓΔΑΠΚ/ ΔΙΠΚΑ/ ΤΕΕΑΕΙ/ 432596/ 309866/ 9548/ 1396/ 
06.09.2018 εγκύκλιο «Όροι, προϋποθέσεις και διαδικασία για την αδειοδότηση 
συστηματικών αρχαιολογικών ερευνών στην Ελλάδα». 

Σύμφωνα με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Λακωνίας, το νέο, προτεινόμενο, ερευνητικό 
πρόγραμμα της Εν Αθήναις Αρχαιολογικής Εταιρείας αφορά στη μελέτη ευρημάτων με 
στόχο την τελική δημοσίευση των ανασκαφικών δεδομένων, στη διενέργεια ανασκαφικής 
έρευνας και σε εργασίες επιστημονικής τεκμηρίωσης. Στην παρούσα φάση, ο φάκελος του 
προτεινόμενου προγράμματος βρίσκεται σε επεξεργασία στις αρμόδιες Υπηρεσίες, 
προκειμένου να εισαχθεί στο Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο, για την κατά νόμο 
γνωμοδότηση.

Αναφορικά με το τελευταίο ερώτημα της κας Βουλευτού, η συντήρηση, προστασία 
και φύλαξη των αποκαλυφθέντων αρχιτεκτονικών καταλοίπων εμπίπτει στην ευθύνη της 
Εν Αθήναις Αρχαιολογικής Εταιρείας και του διευθυντή του προγράμματος, σε συνεργασία 
με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Λακωνίας. Σύμφωνα με την αρμόδια Εφορεία, στο πλαίσιο 
των πενταετών ερευνητικών προγραμμάτων του Αγίου Βασιλείου, με το τέλος κάθε 
ανασκαφικής-ερευνητικής περιόδου, λαμβάνονται τα απαραίτητα μέτρα ασφαλείας και 
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προστασίας των αρχαιοτήτων του χώρου (αντιστηρίξεις λιθοδομών και πρανών, 
στερεώσεις οικοδομικών καταλοίπων και κάλυψη αυτών). 

Η Υπουργός Πολιτισμού
ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΔΙΠΚΑ
4. ΕΦΑ Λακωνίας
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